

■海都记者 王灵婧
吴诗榕 文/图

随着春天脚步的临近,樱花作为浪漫与生命力的象征,正悄然绽放,刷爆了朋友圈。福州仓山区金岩路樱花街、永泰梧桐镇小喜休闲农场等地成为热门打卡点。18日,记者走访发现,樱花季的到来不仅吸引了众多游客,还有效带动了周边餐饮、住宿等相关行业的消费热潮。

福建山樱花朵朵开

春有约花不误 福建山樱花引客来

万株樱花迎春开,福州市永泰县梧桐镇小喜休闲农场内的樱花海为农场披上了春日的盛装,成为当地一道亮丽的风景线。樱花树上,粉嫩的花朵紧密相依,好似朵朵轻盈的云朵汇聚,将农场装点得格外迷人。

小喜农场共种植有12000多株樱花,面积达百余亩,品种多为福建山樱花。这些樱花树在立春后开始陆续开花,花期长达20天左右。

记者了解到,樱花季的到来不仅带动了农场内的餐饮、住宿等消费,还促进了当地农副产品的销售,为乡村经济注入了新的活力。未来,小喜农场还将建设樱花观景台和宽敞舒适的步道,以便游客尽享樱花林海的绝美风光。

小喜休闲农场负责人黄玉金告诉记者,今年农场的樱花吸引来的客人比往年多,一天人流量最高会达到2500~3000人次。“接下去,我们进一步把整个樱花园再改造提升,建好园区步道,完善樱花的管护和农场卫生清理。”

同样,在永泰县樟城镇城关村城隍庙左侧,一朵朵樱花灿若霞彩娇嫩欲滴,吸引着游人驻足欣赏。樟城镇城关村党委书记、村主任陈璟告诉记者,官垅里山场种有460多亩福建山樱花,有18000多株。“下一步,我们将结合象山文旅产业项目禅意小镇的建设,链接城关村、力生村、凤岭村、凤星村四个村的优势文旅资源,填补城关地区大型文旅产业的空白,形成‘山上度假+山下消费’的产业发展新格局,为城区群众增添一个休闲观光的好去处,为永泰全域旅游发展厚植缤纷色彩的森林底蕴。”

樱花浪漫 我在等您

小喜休闲农场等地成赏樱热门打卡点
福州仓山区金岩路「樱花街」、永泰梧桐镇



永泰梧桐镇小喜休闲农场的樱花海(大美永泰图)



金岩路上一排樱花树正绚烂绽放



不少市民前来打卡留念

奏响春天“变奏曲”

福州天气忽冷忽热,乍暖还寒;阴雨绵绵,未来三天气温持续低迷

海都讯(记者 吴诗榕 毛朝青) 如果说,立春是春天的“序曲”,那么“雨水”就进入了春天的第二乐章——变奏。此时福建春天还没真正拉开大幕,天气特点是阴冷、多雨。

18日迎来雨水节气,标志着降雨开始,降水量多以小雨或毛毛细雨为主。此时节,日照逐渐增加,气温回升较快,来自海洋的暖湿空气开始活跃,并与冷空气相遇,形成降雨。然而,雨水时节天气变化不定,是全年寒潮过程出现最多的时节之一,忽冷忽热,乍暖还寒。

福州的天气也十分应景,未来三天雨水将有所铺展。其中,19日、20日有小雨,市民出行需关注天气变化,带好雨具。21日雨水减弱,天气以阴转多云为主。此外,19日至21日沿海风力持续较大,最大阵风可达7~9级,需防范沿海大风的不利影响。

受弱冷空气影响,未来三天气温持续低迷,福州市区最高气温将维持在12℃~14℃之间,最低气温仅9℃~10℃,体感总体阴冷,市民需注意做好防寒保暖措施。

19日,福建全省为阴天,中北部地区部分有小雨,局部中雨。20日,冷空气补充南下,全省阴天,大部地区有小雨,其中北部地区部分中雨,局部大雨。眼下春运尚未结束,雨天路滑,行车务必“慢”字当头,保持车距,谨慎驾驶。

在冷空气和阴雨的共同压制下,气温明显下滑,湿冷感显现。尤其是北部的南平、宁德等地,到了周末,最高气温将再度降至个位数,与上周末的温暖形成鲜明对比。朋友们需关注气温变化,及时增减衣物,谨防感冒。

福州今起三天天气

19日	阴转小雨	10℃~14℃
20日	多云转小雨	9℃~13℃
21日	阴	9℃~12℃

知多一点

大渔樱在福州种植并不易

大渔樱,是大岛樱与寒樱杂交产生的品种,具有开花时不长叶子的特点。由于福州天气较热,这种樱花在福州的种植并不容易。他们特意选择了能在低温下分化花蕾的品种,并通过嫁接的方式,将大渔樱嫁接到山樱花的根上,以确保其能在福州顺利开花。而红粉佳人则是传统的南方樱花,其花期可以持续到3月中下旬。



可边喝咖啡边赏樱

金岩路变“樱花街” “移动咖啡”伴花香

“你们今天来,游客还算少一些,上周末和周一天气晴朗,来打卡的市民特别多。”樱花坡上,绿梗轻摇,粉蕊绽放。18日,福州市仓山区金岩路上的樱花正绚烂绽放,不少市民前来打卡留念,樱花树下的“移动咖啡”摊主介绍,这次是专门来这边摆摊的,樱花花期大概到月底,之后就不会在这边摆摊了。

一旁的樱花树下,几位阿姨正在互相拍照,“来,换个姿势再来一张”。其中80岁的陈阿姨告诉记者,她们6个小姐妹是结伴来这条街打卡樱花的,“我们平时就有结伴出行的习惯,听说这边的樱花盛开了,哪有不来凑热闹的理儿”。

据种植樱花相关负责人介绍,这些樱花已经种植了三年,因为是逐年增种,所以今年规模比较大,有接近40棵树,共两个品种,包括4棵红粉佳人,其余的为大渔樱。“这些樱花的选择和种植都经过了精心的考虑,希望打造一条特别的‘樱花街’。”

随着周边商业写字楼的翻新重建,他们希望借助樱花的美景,吸引更多人前来游览,提升该区域的知名度和人气。相关负责人表示,除了赏花、打卡,他们邀请了咖啡、铜锣烧等一些店铺到此设摊,希望能够丰富“到此一游”的游客体验感。

“今年的樱花期大约从2月初持续到3月初,红粉佳人的花期则会更长一些,可能会延续至3月中下旬。”该负责人表示,在此期间市民都可以前来打卡、拍照。